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中原大學 109 學年度第 1 學期「校長與班代有約」座談會議紀錄 

日  期：109 年 12 月 9 日(星期三) 

時  間：10:10 至 12:10 

地  點：張靜愚紀念圖書館秀德廳 

出  席：校長 張光正 

出席人員：主任秘書、學務長、總務長、教務長、軍訓室主任、體育室主任、語

言中心主任、電算中心組長、住宿服務組長、生輔組長及各系所大三

至大五、碩二班代與學生會幹部(計 200 人)。 

記    錄：張漢平 

 

一、校長致詞： 

今天是大學部三、四、五年級與碩二，高年級的同學參加「校長與班代

有約座談」。首先我想代表學校特別謝謝所有在座的同學，因為你們是班上

的 Leader，不只代表同學跟學校表達意見，同時又要為同學服務，也許只

有短短一年的經驗，但我覺得這是很寶貴的經驗。想起我在台灣大學及美國

念 EMBA 時當過班代表，為我所代表的班級服務，我一個外國人代表班上

和系院爭取一些事情，當然我必須要做一些決定，帶領他們做一些事情，我

現在回想起來，這些都是我很珍惜懷念的經驗。其實這些年來，我擔任校長

這個行政職務，假如表現還算可以的話，應該是因為那時候擔任班代的經驗

給我的啟發，因為我覺得既然了擔任這個職務就要盡全力來做。所以我要勉

勵各位班代，培養自己做事情要認真負責、盡全力，真實的代表你的團體發

聲。再次謝謝同學們有這個心，為班上同學服務。 

剛剛過了 65 週年校慶，中原大學一直遵循著耶穌基督的精神，一種犧

牲、奉獻、博愛、服務的精神，作為我們學校的建校精神和重要的基石，65

年很多事情都會變，但這樣的精神、文化完全沒有改變，未來也不會改變。 

過去這二年，學校裡裡外外有大約 50 項的工程進行，都按時完工且兼

顧品質。另外還有一些正在進行或規劃中的，包括四個大的工程：薄膜中心、

體育二館、學生宿舍Ｃ棟和設計大樓。中原之所以能維持這樣的教學品質、

舒適的校園環境、財務沒有赤字，一方面是這幾年學校的評比各部分都是第

一名，所以教育部、市政府等願意多給我們一些獎勵，申請經費也都願意給

我們補助，再加上我們的產學合作，最後的一大部分就是靠我們的校友和社

會上支持中原的人，展現了中原高度的團結精神。因為你們都是 Leader 所

以向你們說明，在未來出社會時這種願意服務、願意領導的正向性格，在關
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鍵時刻主管就會第一個想到你。這幾年，四大國際會計事務所，給我們商學

院從 100 個職位到今年 200 個職位，就是因為中原的學生有很好的態度、

有團隊的精神。 

今年非常感恩，我們大學部新生的註冊率是 100%，這要歸功於中原人

在社會上贏得的聲譽，這是非常不容易的。因此這三句話：「學生的光，老

師看的見；老師的光，上帝看的見；校友的光，世界看得見」。中原校友在各

界表現都是非常優秀，也很認同母校的理念，因此即使在疫情之下，困難的

時刻，還是願意捐款。今年我們感到很安慰的一件事就是開學時境外生回來

的百分比是很高的，代表我們的友善校園不是浪得虛名。會議前我跟各位師

長都看過大家提出的問題，應該絕大部分都已經在處理了，另外，關於學系

的問題，我們就不在這裡討論，在這裡就談公眾問題，看看同學們有什麼意

見，提出來跟現場各部門主管或師長反應。 

 

二、校長現場綜合座談建議事項，經處理單位補充回覆彙整資料如附件一。 

 

三、各系建議事項，經處理單位回覆彙整資料如附件二。 

 

四、校長期許與結語 

師生間能有機會面對面座談進行意見交流討論，共同讓校園變得更好，

是我非常引以為榮的事情。中原大學是靠著大家的努力才有今天的成果，有

任何的意見希望可以先來和學校反映。人都需要大家互相的扶持、互相的關

心，各部門主管及師長也是人，需要同學們的鼓勵。中原能有現在的榮景，

大家要來珍惜。我認同同學們今天提出來的這些問題，都是很理性的，希望

我們中原這樣一個和諧的、真正友善的校園，以愛心來推動教育的校園文化，

能永遠都不會改變，謝謝大家！ 

 

五、散會 

 


